
Міжнародна та національна безпека: теоретичні і прикладні аспекти 

680 

Додатковою перспективою є адаптація поліцейських до нових умов і спеціалізація 
їхніх навичок. Розвиток спеціальних програм та навчань, спрямованих на підвищення 
ефективності в умовах конфлікту, може забезпечити поліції необхідні інструменти для 
успішного виконання завдань. Умови війни часто потребують міжнародної співпраці, тому 
співпраця між правоохоронними органами різних країн стає важливим елементом. Обмін 
інформацією, взаємна допомога та координація зусиль можуть покращити ефективність дій 
поліції в умовах конфлікту. 

Ураховуючи вищезазначені виклики, робота поліції під час війни є надзвичайно 
складною, але дуже важливою для забезпечення безпеки громадян та підтримки законності. 
Інтеграція нових технологій, адаптація стратегій та забезпечення фахівців всіма 
необхідними ресурсами – це ключові компоненти успіху в роботі поліції в умовах 
військових конфліктів. 
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ОСОБЛИВОСТІ СПЕЦІАЛЬНОЇ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ  

ПОЛІЦЕЙСЬКОГО В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 
У звіті про зростання загроз терористичних подій та збройних конфліктів, а також 

інших потенційних ризиків, особлива увага приділяється готовності поліції до дій у різних 
обставинах, включаючи воєнний стан. Фізична підготовка стає ключовою складовою цієї 
готовності, оскільки вона сприяє підвищенню стійкості до стресу, фізичній витривалості, 
реакційній швидкості та загальній ефективності в небезпечних ситуаціях. 

Зазначається, що для успішного виконання службових обов’язків поліцейський 
повинен мати високий рівень відповідальності та теоретичних знань. Проте в умовах 
воєнного стану важливіше ніж будь-коли стає практична підготовка та навички. Сучасні 
нормативи фізичної підготовки курсантів навчальних закладів МВС України визначаються з 
метою якісної оцінки їхніх фізичних здібностей та постійно оновлюються для покращення 
оцінки освітніх досягнень [3]. 

Поліцейські також отримують навчання в тактиці взаємодії, користуванні зброєю, 
першій медичній допомозі, криміналістиці, кримінології та інших областях правових наук. 
Однак у воєнних умовах важливо, щоб спеціальна підготовка була спрямована на умови 
саме воєнного стану, включаючи навички роботи зі зброєю та іншими засобами 
самооборони. 

Особливою увагою при фізичній підготовці поліцейських в умовах воєнного стану 
є необхідність вивчення та вдосконалення роботи зі зброєю та іншими засобами 
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самооборони. Поліцейські повинні бути здатні ефективно використовувати різні види зброї, 
засвоювати прийоми самооборони, а також мати досвід у використанні радіо та інших 
засобів зв’язку [1]. 

У воєнний стан, поліцейські повинні пристосуватися до умов обмеженого доступу 
до ресурсів та інформації, розвивати навички самостійності та винахідливості. Важливо 
також зосереджувати увагу на розвитку ментальної стійкості та зосередженості, оскільки 
воєнний стан може створити значний стрес для поліцейських [4]. 

Отже, гармонізація вищої освіти в системі МВС, підготовка майбутніх 
поліцейських вимагає спеціального курсу з навичок та вмінь, необхідних для подальшого 
навчання та служби. Фізична форма курсантів визнається як ключовий елемент цієї 
підготовки, забезпечуючи постійну готовність до виконання службових обов’язків у 
складних та ризикованих умовах. 

У контексті введення в Україні воєнного стану належить відзначити важливість 
розширення занять поліцейських, оскільки в цей період працівникам системи МВС 
необхідно бути максимально готовими до різноманітних ситуацій. Зокрема, курсанти, які 
навчалися в умовах, не передбачаючи військових загроз, потребують додаткової 
професійної підготовки, включаючи тактико-спеціальні, вогневі, фізичні та психологічні 
аспекти. Зокрема, велика увага повинна бути приділена підвищенню рівня фізичної 
підготовки поліцейських [3]. 

Умови воєнного стану вимагають від поліцейських володіння знаннями та 
навичками з використання зброї та інших засобів самооборони, ефективної роботи в групах 
та координації дій з іншими правоохоронцями. Ментальна стійкість та швидке прийняття 
рішень у стресових ситуаціях є також невід’ємною частиною готовності до дій в умовах 
воєнного стану. Спеціальна програма тренувань та регулярні підвищувальні курси 
сприятимуть необхідній готовності поліцейських до роботи в екстремальних обставинах. 
Важливо враховувати специфіку роботи поліції в різних районах та сценаріях, щоб 
розробити адаптовані програми підготовки [1]. 

Окрім того, у фізичну підготовку включаються заняття з тактики самозахисту та 
особистої безпеки, а також участь у масових фізкультурно-спортивних заходах. Наявність 
необхідного обладнання та інфраструктури для тренувань визначається як важливий фактор 
ефективності фізичної підготовки поліцейських. Тренажери, спеціалізовані місця для 
стрільби та інше обладнання важливі для правильного навчання та вдосконалення навичок. 
Організація тренувань і розробка реалістичних сценаріїв є також ключовими аспектами [2]. 

Отже, враховуючи вище викладені аспекти, можна зробити висновок, що 
особливості спеціальної фізичної підготовки поліцейських в умовах воєнного стану 
визначаються необхідністю адаптації до екстремальних ситуацій та високого ризику. 
Поліцейським необхідно володіти не лише теоретичними знаннями, але й практичними 
навичками, спрямованими на ефективну роботу в умовах обмеженого доступу до ресурсів 
та інформації. Спеціалізована програма тренувань, орієнтована на розвиток фізичних, 
тактичних, та психологічних компетенцій, разом з належною підготовкою щодо 
використання засобів самооборони та надання першої допомоги, є важливим кроком у 
створенні готовного до дій контингенту поліцейських в умовах воєнного конфлікту. 
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